

2024年中国联通苍南县分公司招聘笔试参考题库附带答案详解

一、第一部分 常识判断（根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、2019年中央1号文件强调，坚持农业农村优先发展，各级党委和政府必须把落实“四个优先”的要求作为做好“三农”工作的头等大事。“四个优先”是指：

①在政策制定上优先决策 ②在干部配备上优先考虑 ③在规划布局上优先编制 ④在要素配置上优先满足 ⑤在资金投入上优先保障 ⑥在公共服务上优先安排

- A. ①②③④
- B. ①③⑤⑥
- C. ②④⑤⑥
- D. ②③④⑤

【正确答案】

C

【答案解析】

本题考查政治。

2019年中央1号文件指出：各级党委和政府必须把落实“四个优先”的要求作为做好“三农”工作的头等大事，扛在肩上、抓在手上，同政绩考核联系到一起，层层落实责任。优先考虑“三农”干部配备，把优秀干部充实到“三农”战线，把精锐力量充实到基层一线，注重选拔熟悉“三农”工作的干部充实地方各级党政班子；优先满足“三农”发展要素配置，坚决破除妨碍城乡要素自由流动、平等交换的体制机制壁垒，改变农村要素单向流出格局，推动资源要素向农村流动；优先保障“三农”资金投入，坚持把农业农村作为财政优先保障领域和金融优先服务领域，公共财政更大力度向“三农”倾斜，县域新增贷款主要用于支持乡村振兴；优先安排农村公共服务，推进城乡基本公共服务标准统一、制度并轨，实现从形式上的普惠向实质上的公平转变。

故正确答案为C。

2、下列关于明代郑和下西洋的说法错误的是：

- A. 两次到达非洲，增进了中非人民的友谊
- B. 使南亚各个国家第一次对中国有了认识
- C. 基本打通了中国沿海通往印度半岛的航线
- D. 在满刺加建立仓库，作为远航途中的中转站

【正确答案】

A

【答案解析】

本题考查人文常识。

郑和下西洋是明代永乐、宣德年间的一场海上远航活动，首次航行始于永乐三年（1405年），末次航行结束于宣德八年（1433年），共计七次。

A项错误，郑和七次下西洋，分别是第四、五、六、七次到达非洲，最远到达红海沿岸和非洲东海岸。第四次下西洋于永乐十一年（1413年）出发，船队首次绕过阿拉伯半岛，航行东非麻林迪（肯尼亚）。第五次下西洋，永乐十五年五月（1417年6月）出发，最远到达东非木骨都束、卜喇哇、麻林等国家；第六次下西洋，永乐十九年正月三十日（1421年3月3日）出发，到达国家及地区有占城、暹罗、忽鲁谟斯、阿丹、祖法儿、刺撒、不刺哇、木骨都束等；第七次下西洋，宣德五年闰十二月初六（1431年1月）出发，返航后，郑和因劳累过度于宣德八年（1433年）四月初在印度西海岸古里去世。

B项正确，郑和自永乐三年，第一次奉命出使，直到宣德八年，共七次下西洋。前三次下西洋，郑和使团到达的范围大致都在东南亚或者南亚，主要来往于东南亚各国之间，在当时中国与东南亚部分国家存在着许多的矛盾需要解决，如果不将这些矛盾解决，郑和使团不可能跨越东南亚，向更远的地方前进。

C项正确，1411年，郑和第三次远洋归来，19个国家的使节随同他一起到明朝来访问，明朝的对外关系达到了一个高潮。郑和三下西洋基本打通了中国沿海通往印度半岛的航线，为了进一步打通去波斯湾各国的航路，1413年，明成祖又派郑和第四次远航，横渡印度洋，前往波斯湾。

D项正确，1405年，郑和率领船队，带着大量的丝绸、瓷器、粮食等物资，开始了第一次远航。这次远航途经满刺加（今马六甲），最终到达印度半岛西南著名的大商港的古里（今卡利卡特）。在满刺加和古里，他受到了两地国王的欢迎，宣读了明朝皇帝的国书，向两位国王赠送了礼物，并分别在两国立碑纪念。郑和还在满刺加建立了仓库，存放货物，作为远航途中的一个中转站。

本题为选非题，故正确答案为A。

注：此题题目设置有误，B项说法存在争议，A项错误更明显。

3、2021年，《中共中央 国务院关于完整准确全面贯彻新发展理念做好碳达峰碳中和工作的意见》发布。根据此意见，关于我国碳达峰碳中和工作的主要目标，下列说法错误的是（ ）。

- A. 到2025年，森林蓄积量达到180亿立方米
- B. 到2030年，二氧化碳排放量达到峰值并实现稳中有降
- C. 到2035年，绿色低碳循环发展的经济体系初步形成
- D. 到2060年，非化石能源消费比重达到80%以上

【正确答案】

C

【答案解析】

本题考查政治常识。

A项正确，C项错误，《中共中央 国务院关于完整准确全面贯彻新发展理念做好碳达峰碳中和工作的意见》在“二、主要目标”部分指出：“到2025年，绿色低碳循环发展的经济体系初步形成，重点行业能源利用效率大幅提升。单位国内生产总值能耗比2020年下降13.5%；单位国内生产总值二氧化碳排放比2020年下降18%；非化石能源消费比重达到20%左右；森林覆盖率达到24.1%，森林蓄积量达到180亿立方米，为实现碳达峰、碳中和奠定坚实基础。”

B项正确，《中共中央 国务院关于完整准确全面贯彻新发展理念做好碳达峰碳中和工作的意见》在“二、主要目标”部分指出：“到2030年，经济社会发展全面绿色转型取得显著成效，重点耗能行业能源利用效率达到国际先进水平。单位国内生产总值能耗大幅下降；单位国内生产总值二氧化碳排放比2005年下降65%以上；非化石能源消费比重达到25%左右，风电、太阳能发电总装机容量达到12亿千瓦以上；森林覆盖率达到25%左右，森林蓄积量达到190亿立方米，二氧化碳排放量达到峰值并实现稳中有降。”

D项正确，《中共中央 国务院关于完整准确全面贯彻新发展理念做好碳达峰碳中和工作的意见》在“二、主要目标”部分指出：“到2060年，绿色低碳循环发展的经济体系和清洁低碳安全高效的能源体系全面建立，能源利用效率达到国际先进水平，非化石能源消费比重达到80%以上，碳中和目标顺利实现，生态文明建设取得丰硕成果，开创人与自然和谐共生新境界。”

本题为选非题，故正确答案为C。

4、以下对中国封建社会一些专有名词的解释准确的是（ ）。

- A. 秦朝“三公”“九卿”中的“三公”，为丞相、太尉和御史大夫
- B. 隋朝“三省”“六部”中的“三省”，为中书省、门下省和尚书省
- C. 明朝科考“八股文”规定每篇由破题、承题、起讲、领题等组成
- D. 清朝“连中三元”即在乡试、会试、殿试三次考试中均名列前茅

【正确答案】

A

【答案解析】

A项正确，秦朝“三公”是指，“九卿”是指奉常、郎中令、卫尉、太仆、廷尉、典客、宗正、治粟内史、少府。B项错误，三省六部制是中国古代的中央官制。三省指中书省、门下省、尚书省，六部指尚书省下属的吏部、户部、礼部、兵部、刑部、工部。每部各辖四司，共为二十四司。隋朝改中书省为内史省。C项错误，八股文是明朝考试制度所规定的一种特殊文体。八股文专讲形式、没有内容，分为破题、承题、起讲、入手、起股、中股、后股、束股等组成部分。D项错误，科举制度称乡试、会试、殿试的第一名分别为解元、会元、状元，合称“三元”。接连在乡试、会试、殿试中考中了第一名被称为“连中三元”。

5、下列平原中，分布在一省境内是（ ）。

- A. 东北平原
- B. 华北平原
- C. 长江中下游平原
- D. 成都平原

【正确答案】

D

【答案解析】

成都平原又称盆西平原或川西平原，位于四川盆地西部，是中国西南地区最大平原和河网稠密地区之一。因成都位于平原中央故称成都平原。主要在四川省内。因此D项正确。

6、下列关于物联网的说法不正确的是：

- A. 物联网就是一个商品之间的网络
- B. 物联网就是物物相连的互联网
- C. 物联网的基础是互联网
- D. 物联网是在互联网技术基础上的延伸和拓展

【正确答案】

A

【答案解析】

本题考查科技常识。物联网是新一代信息技术的重要组成部分，也是“信息化”时代的重要发展阶段。其英文名称是：“Internet of things (IoT)”。最初在1999年提出：即通过射频识别 (RFID) (RFID+互联网)、红外感应器、全球定位系统、激光扫描器、气体感应器等信息传感设备，按约定的协议，把任何物品与互联网连接起来，进行信息交换和通讯，以实现智能化识别、定位、跟踪、监控和管理的一种网络。简而言之，物联网就是“物物相连的互联网”。

A项错误，物联网用户端延伸和扩展到了任何物品与物品之间，进行信息交换和通信，实现物物相息，并非一个商品之间的网络。

B项正确，物联网就是物物相连的互联网，是把任何物品与互联网连接起来，进行信息交换和通讯，以实现智能化识别、定位、跟踪、监控和管理的一种网络。

C项正确，物联网的核心和基础仍然是互联网，是在互联网基础上的延伸和扩展的网络。

D项正确，物联网的核心和基础仍然是互联网，是在互联网基础上的延伸和扩展的网络。

本题为选非题，故正确答案为A。

7、刘某因盗窃罪案发被捕，在侦查人员对其审讯期间，交代了自己与李某诈骗4万元的犯罪事实，并提供了同案犯李某可能的窝藏地点，根据这一线索，侦察机关顺利将李某追捕归案。对刘某的盗窃罪（ ）。

- A. 应当减轻或者免除处罚
- B. 应当从轻或者减轻处罚
- C. 可以从轻或者减轻处罚
- D. 可以减轻或者免除处罚

【正确答案】

C

【答案解析】

《刑法》第六十八条规定，犯罪分子有揭发他人犯罪行为，查证属实的，或者提供重要线索，从而得以侦破其他案件等立功表现的，可以从轻或者减轻处罚；有重大立功表现的，可以减轻或者免除处罚。本案中，刘某提供重要线索使得侦查机关顺利将同案犯李某抓捕，可以从轻或者减轻处罚。因此答案选C。

8、关于对国家机关公务员进行处分的说法，下列哪一选项是正确的？（ ）

- A. 孙某违反财经纪律，挥霍浪费国家资财，被给予记大过处分
- B. 张某检举他人重大违纪行为，情况属实，应减轻处分
- C. 童某工作作风懈怠、工作态度恶劣，被给予降级处分
- D. 田某对处分决定不服，申请复核，复核期间不停止处分的执行

【正确答案】

D

【答案解析】

D项正确，《行政机关公务员处分条例》第四十八条第二款规定，复核、申诉期间不停止处分的执行。A项错误，第二十四条规定，违反财经纪律，挥霍浪费国家资财的，给予警告处分；情节较重的，给予记过或者记大过处分；情节严重的，给予降级或者撤职处分。B项错误，第十三条规定，检举他人重大违纪行为，情况属实的，应当从轻处分。C项错误，第二十八条规定，严重违反公务员职业道德，工作作风懈怠、工作态度恶劣，造成不良影响的，给予警告、记过或记大过处分。

9、下列有关文学常识的表述，错误的一项是（ ）。

- A. 词牌是词的格式的名称，不同的词牌，其段落、句数、韵律以及每句的字数、句式、声律，都有不同的规格
- B. 唐诗的形式和风格丰富多彩，不仅继承了汉魏民歌、乐府的传统，并且大大发展了歌行体的样式
- C. 乐府原是朝廷设置的一个宫廷官署，后来演变为一种诗歌体裁，即乐府诗。《陌上桑》和《孔雀东南飞》被称为“乐府双璧”
- D. 元曲有严密的格律定式，曲牌的句式、字数、平仄等都有固定的格式要求

【正确答案】

C

【答案解析】

C项，“乐府双璧”是《木兰诗》和《孔雀东南飞》的合称，是汉代古乐府民歌中最著名的两大代表作。

10、多数票制最普通的形式是（ ）。

- A. 简单多数方法
- B. 票数超过2/3
- C. 票数达到4/5
- D. 票数超过40%

【正确答案】

A

【答案解析】

A项正确，简单多数是指在多项方案的表决中，哪一项方案得到的赞成票最多，哪一项方案就获得了通过。多数票制最普通的形式就是“简单多数方法”。

11、下列关于体育的说法错误的是：

- A. 乒乓球运动起源于英国
- B. 同一城市可以举办多次奥运会
- C. 马拉松长跑的形成与特洛伊战争有关
- D. 一级方程式锦标赛是世界三大体育赛事之一

【正确答案】

C

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/275203110132011111>